



入选第四批国家农业绿色发展先行区创建名单

南通海门再添一块国字号“招牌”

近日,南通海门再添一块国字号“招牌”,成功入选第四批国家农业绿色发展先行区创建名单。国家农业绿色发展先行区是推进农业绿色发展的综合性试验示范平台。海门始终将绿色发展理念贯穿农业发展中,重点立足区域资源禀赋、产业基础和乡村特点,充分解决人民的基本需求——饮食要绿色、环境要绿色,从而全力构建人与自然和谐共生的新格局。

严君臣 俞苏华

绿色饮食的源头是耕地有效利用。进入秋收季,位于海门常乐镇麒北村的鑫之海农场喜获丰收,300亩水稻,亩产达到615公斤,高于去年的平均产量。水稻长势好,耕地是关键。鑫之海农场最初的土壤营养成分不明确。为此,海门将全区耕地质量提升及化肥减量增效示范点设在了这里,并进行了一系列绿色探索——增施有机肥改良土壤,将稻、麦秸秆粉碎后全量翻还田,开展机械施肥、缓释肥、中微量元素等肥效试验,根据采土检测结果制定氮磷钾肥使用方案……经过几年的努力,农场的化肥总使用量比常规施肥减少

了5%,耕地质量提升了0.5个等级。

近年来,海门通过推广应用测土配方施肥、有机肥部分替代化肥、绿肥种植、轮作休耕、水肥一体化等措施,有效提升了耕地土壤肥力。据官方统计显示,海门土壤有机质含量平均从近五年的15.22g/kg提升至现在的16.17g/kg,耕地质量等级也从5.54级提升至现在的5.08级,耕地承载能力逐年上升,为农业生产提供了坚实基础。

绿色饮食的关键是科学化培管。位于海门临江新区的南通博涛农业发展有限公司是一家官方认可的专业化防治组织,不仅能给自家的粮食进行病虫害统防统治,还能为其他种植主体提供相应的服务。近年来,海门利用智能化的病虫害监测系统,及时发布病虫害预警信息,积极推广杀虫灯、性诱剂、色板诱杀等病虫害绿色防控技术,实现化学农药减量使用。

绿色饮食的最后一道“防线”是农产品质量安全。海门形成了一套“层层负责、网格到底、全面覆盖”的农产品质量安全监管网格化管理体系。一般的田间作物由村级农产品质量安全协管员按照培管节点进行巡查、抽样,过程与数据全部录入江苏省农产品质量安全监管追溯平台,全程受管辖镇的农产品质量安全监管站监督,与此同时,区镇(街道)的农产品质量安全

监管站会再对辖区内种植大户的农产品进行农药残留、兽药残留、胶体晶等检测,检测内容相较于村级更为全面。

绿色环境的基底是农田生态。近年来,海门依托各类生态化示范建设、试点建设,维持农田生态系统稳定,实现农田生态系统服务的高效协同;通过建设结构与功能良好的农田防护林、沿路沿河林带等改善农田小气候,创造有利于农作物生长发育的生态环境硬指标。据省林业局数据认定,截至2022年底,海门林木覆盖率达23.81%,覆盖面积37.4万亩。

今年,海门聚焦农村“五美”(产业美、生态美、环境美、人文美、常态美)建设,实施44个具体项目,加快建设独具江海田园风情特色的宜居宜业和美乡村。对照省级标准,开展省级生态宜居美丽乡村示范建设;全面完成农村环卫市场化改革,完善垃圾治理标准,提升精细化治理水平,目前,农村环卫市场化率达75%;全区共回收处置农药包装废弃物480.6万件,共计90.63吨,无害化处置率100%。目前,全区累计创建全国休闲农业与乡村旅游星级企业(园区)10个、省级生态循环农业试点村1个、省级主题创意园9个、省级农研实践基地1个、省级康美基地2个、省级休闲农业精品村3个……绿色已然成为海门农业最鲜明的底色。

崇启公铁长江大桥 4号主墩钢围堰完成首次封底



▲崇启公铁长江大桥4号主墩完成首次混凝土封底
►施工人员正在紧张工作
通讯员供图

11月22日20时56分,经过近12小时的鏖战,崇启公铁长江大桥4号主墩钢围堰完成首次混凝土封底,标志着崇启公铁长江大桥迎来重要施工节点,大桥即将进入主塔墩承台施工阶段。崇启公铁长江大桥是全球在建最大跨度的双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥,是上海至南京至合肥高速铁路重点控制性工程。该桥全长4.09公里,主跨400米,横跨长江入海口北支航道,主通航孔

桥3号墩、4号墩分别为南主塔基、北主塔基。

由于该桥水上施工段临近通航水域,通航秩序影响广、交通组织难度大,沪苏海事部门自项目成立后即高度重视。在《沪苏海事监管服务保障一体化合作协议》框架下,南通海事局联合崇明海事对施工单位走访调研,推出包括通航维护、应急处置、船舶污染防治以及党建共建等一系列监管服务保障举措。

严君臣 彭玉章 李梦竹

社区设置疏导点,流动菜摊有了“家”

“现在小区门口就能买到新鲜、便宜的蔬菜,非常方便。”家住幸福怡居的沈阿姨表示。连日来,南通市崇川区幸福街道综合执法局联合花桥社区大力推进文明城市长效管理,从群众“急难愁盼”出发,既解决了居民买菜难题,又营造了良好的市容环境,让执法管理有力度,为民服务有温度。

幸福怡居常住人口6000余人,

小区离菜市场的距离较远,老年人买菜不方便。群众有买菜的需求,菜农有卖菜的需求。幸福街道综合执法局和花桥社区通过前期走访,决定就近选择一个合适的地方,设立应季蔬菜疏导点。在不影响交通、市容市貌、环境卫生的前提下,让菜农们实现合理合规销售。

为把这一便民疏导点管理好,幸福街道综合执法局和花桥社区坚

持“堵疏结合、规范管理”的原则,变堵为疏,变管理为服务,在幸福怡居北区东门设立销售应季蔬菜的疏导点,让流动菜摊有了“家”,满足了自产自销菜农销售以及居民购买的双重需求。同时,辖区城管队员做好摊位划分、日常巡查管理,对不服从管理、违反相关规定的菜农,予以警告、处罚、取消经营资格等处理措施。

花宇 吕雷雷 顾方青

海安洋蛮河开展“千名顾问答千问”活动

为更好地落实“千名顾问答千问”活动,近日,海安开发区洋蛮河办事处积极推动法律顾问+法律明白人联动工作机制,持续推动辖区公共法律服务体系建设。

办事处积极发动各村法律明白人,收集汇总群众的难点问题。各村法律明白人,针对辖区内近期的矛盾纠纷,分析产生矛盾纠纷原因,并上报汇总;邀请法律顾问对法律明白人上报问题有针对性地进行解答。对于普遍问题采

取集中授课的形式,对于特殊的问题采取法律顾问进村居一对一讲解的形式;定期组织辖区内法律顾问、法律明白人进行互动交流。大家相互交流自己的工作经验,以及化解矛盾问题的方法,共同进步;结合具体的矛盾问题,采取边化边解的工作机制。针对对现有的疑难矛盾问题,由法律顾问和法律明白人共同参与化解。在化解矛盾纠纷的过程中,法律明白人得到了很好的解答,也收获了工作经验。

严君臣 崔蓓蓓

哪里需要服务,站点就铺设到哪里 南通持续推进“城管进社区”

“现在有了这么好的一个去处,平时休息歇脚都方便多了,也能更好地工作了。”近日,坐落在南通市万象城广场上的北大街城管工作站投入使用,该驿站同时也是户外劳动者的爱心服务驿站,对周边的所有户外工作者免费开放。站点内便民物品一应俱全,很难想象这曾是一个闲置的核酸采样亭。“城管进社区”工作开展后,这里成了细节满满的为民服务“新驿站”。

哪里需要解决问题、提供服务,站点就铺设到哪里!现代快报记者了解到,今年以来,南通持续推进“城管进社区”工作建设,在城

市街道全面铺设社区城管工作站(点),截至9月底,全市共358名执法人员、493名协管员下沉社区,打造社区城管工作站(点)241个,站点建设因地制宜,既有独立站点,也有融合社区党群服务中心、公安警务站、物业企业共建。依托各类站点,各级城管部门挂钩进驻社区组织架构基本建立,城管网格高效融入社会治理网格,城市精细化管理水平有效提升,上千个群众“急难愁盼”迎刃而解。

在南通市崇川区白龙湖旁的港邻汇生活广场,毗邻多个居民区。入夜后,流动摊贩为商圈带来了人气,但环境因此而脏乱差的问题随之而来。“‘城管进社区’后,下沉社区的城管队员主动上门,把附近的流动摊贩集中到了广场上,还帮助我们搞起了夜市。”港邻汇生活广场相关负责人介绍说,夜市有

效解决了居民区周边的环境问题,为商场增加了人气。同时,下沉到社区的城管队员主动靠前服务,为设置夜市的审批手续提供便利。

在此基础上,依托“城管进社区”,城管行政执法向服务型管理转变,今年全市首违轻微违法行为免于行政处罚523起,以柔性执法减轻群众生活压力和市场主体责任。

城管部门的积极下沉也让城市面貌由内到外“焕然一新”。自“城管进社区”以来,召开“面对面”协商议事213次,专项整治792次,解决社区各类问题1802件,普法宣传548次,志愿服务580次。各级城管部门挂钩进驻社区组织架构基本建立,城管网格高效融入社会治理网格,城市精细化管理水平有效提升。

花宇

鸡鸭偷吃邻居大豆苗,主人赔偿1.5万元

大豆苗刚种了几天,就被邻居家养殖的鸡鸭咬坏了28亩。经济损失由谁赔?赔多少合理?近日,南通启东市人民法院审理了这样一起案件。法院根据当年度本市黄(大)豆亩产量、价格、成本及延期种植影响黄豆收成等因素综合考虑,判赔15000元。

陈某系某村承租土地种植黄豆的经营者。2021年7月6日,吴某委托王某饲养的鸡鸭将陈某种植的大豆苗咬坏,经测量达28亩,造成大豆苗无法生长,大豆苗的严重减产给陈某造成了较大经济损失。发现这种情况后,陈某立即

向派出所报警,村委会也进行了现场协调,王某称自己受雇于吴某,相关损失不应由承担,饲养人吴某一直采取不予理睬的态度,故就赔偿金额双方未达成一致意见。为此,陈某将吴某和王某诉至法院。

法院经审理认为,吴某作为动物饲养人依法应当承担侵权责任,王某不承担责任。关于陈某的损失,法院根据2021年度本市黄豆亩产量、价格、成本及延期种植影响黄豆收成等因素综合考虑,酌情支持15000元。

严君臣 胡丹